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ATA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIO NOVO N°. 1014/2011 

 
Ata da Reunião Extraordinária da Câmara Municipal de Rio Novo, realizada em 31 de março de 2011.  

 

Aos 31 (trinta e um) dias do mês de março de 2011, às 20h00minh, em sua sede própria, reuniu-se em 
sessão ordinária a Câmara Municipal de Rio Novo, sob a presidência do vereador Elder Louro de Souza e 
com a presença dos seguintes vereadores: Marcio Andrey Vieira Moreira, José Adriano Tostes Xavier, 
Eder Lima Moreira, Guilherme Costa de Castro, Ormeu Rabello Filho, Heitor Cordibeli dos Santos e 
Francisco de Assis da Cruz. Deixou de responder por ausência o vereador Ivalto Rinco de Oliveira. ATA 
– Dispensada a leitura das Atas n°. 1012 e 1013/2011, foram às mesmas aprovadas por unanimidade dos 
presentes. EXPEDIENTE – 01 – REQUERIMENTO Nº 23 /2010. Os vereadores, que este subscreve, 
requerem que após a tramitação regimental, seja encaminhada a matéria assinalada em epígrafe e a seguir 
discriminada.  Moção de Pesar pelo falecimento do Ex Vice –Presidente do Brasil – “Senhor José 
Alencar”.  A morte de José Alencar foi uma grande perda a todos os brasileiros. Sua trajetória de vida 
política e empresarial, foi construída e reforçada na humildade e ética, que nos serve de exemplo. O ex-
vice-presidente lutou contra um câncer durante 13 anos, dando um exemplo de força e determinação em 
nome da vida a todos os brasileiros. Grande empresário e político exemplar, Alencar foi um dos 
principais nomes da união entre o capital e trabalho promovendo relevantes mudanças para o país. Os 
últimos 8 anos, como vice-presidente, participou ativamente das conquistas que transformaram e 
fortaleceram o Brasil. Sala das Sessões, 31 de março de 2011. De autoria de todos os vereadores. 02 – 
REQUERIMENTO Nº 24/2011. Os vereadores, que este subscreve, requerem que após a tramitação 
regimental, seja encaminhada a matéria assinalada em epígrafe e a seguir discriminada. “Moção de Pesar 
pelo falecimento de: Maria da Conceição Araújo. Leônidas Ferreira Rosa. Mauricio Guedes Gomes. 
Margarida Vieira de Aquino. Aparecida Dutra Rabite. Carolina Augusta de Souza. Delfina Ferreira da 
Silva. Sebastião Ernesto Dias. Joaquim Jorge Rosa. Delza Barbara da Fonseca. Paulo Xavier de Souza. 
Maria Aparecida. Sala das Sessões, 31 de março de 2011. Autoria de todos os Vereadores. 03 – Ofício n°. 
PMRN/030/2011. Rio Novo, 30 de março de 2011. Senhor Presidente. Em cumprimento ao que 
determina a Lei Orgânica Municipal encaminhamos a esta Casa os seguintes documentos: - Minuta Geral 
da Receita referente aos meses de janeiro e fevereiro de 2011; - Demonstrativo de Movimento Numerário 
referente aos meses de janeiro e fevereiro de 2011. Atenciosamente, Marcelo de Oliveira Loures, TC 
CRC/MG 065.883/0-2. 04 – Banco do Brasil. Rio Novo – MG, 25 de março de 2011. Senhor Presidente. 
Em atenção ao ofício CM/2011/42, prestamos a essa Câmara os seguintes esclarecimentos: - Nossa 
agência possui dois terminais de saque de fabricantes diferentes. Um deles estava sendo contingenciado 
diretamente por Brasília, em virtude de fragilidade percebida após ataques sofridos em âmbito nacional. 
Por decisão superior, alguns dias antes do carnaval os terminais desse fabricante já vinham sendo 
desligados diariamente, de forma automática, no início da noite e religados na manhã seguinte. Tal fato se 
deu em várias agências. Em razão desse problema, cuja solução ainda não havia sido apresentada, porém 
hoje já está ultimada, ele não ficou disponível para saque no período daquele feriado, mas permaneceu 
ligado para outras funções. No entanto, o outro terminal foi devidamente abastecido, com numerário 
suficiente para o atendimento da demanda já calculada pelo Banco. Ocorre que devido a um travamento 
de cédulas ocorrido em um determinado saque na sexta-feira à noite, o terminal parou de funcionar para a 
função “saque”, o que perdurou pelos dias não úteis seguintes. Como as chaves que dão acesso à abertura 
das maquinas ficam guardadas no cofre e este estava programado para abrir somente na quarta-feira de 
cinzas, não havia qualquer possibilidade de intervenção dos funcionários. O problema foi identificado 
após acionamento técnico, que constatou um afrouxamento das correias internas e conseqüente 
impedimento do perfeito funcionamento da máquina. Portanto, o transtorno se deveu a um defeito técnico 
totalmente imprevisível; - Quanto ao potencial turístico de Rio Novo, disso não temos qualquer dúvida. 
Compartilhamos dessa convicção, tanto que, muito embora tenhamos sido vitimados pela ocorrência 
acima descrita, no transcurso do ano mantemos terminais de auto atendimento não só em dias úteis, como 
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também nos sábados, domingos e feriados, à disposição de clientes e usuários das 06:00 às 22:00 horas. 
Podemos afirmar que, além da população rionovense, não são poucas as pessoas de municípios diversos 
que se valem dos serviços que aqui disponibilizamos na forma citada.  – Reafirmamos nossa condição de 
parceiros dessa Câmara, bem como nosso esforço contínuo em primar pela qualidade na prestação de 
serviços à comunidade rionovense, ao tempo em que acreditamos ter deixado claro o caráter acidental e 
desprovido de qualquer influência do fator humano no ocorrido. Colocamo-nos à disposição para 
quaisquer outros esclarecimentos que se façam necessários. Atenciosamente, Banco do Brasil S. A. – 
Agência Rio Novo. Joel Alves Fernandes, Gerente Geral e Luiz Carlos Martins do Nascimento, Gerente 
de Relacionamento. ORDEM DO DIA – Inscrito na Ordem do dia o Senhor Paulo Lourenço, Presidente 
do Conselho Municipal da Criança e do Adolescente. Usou da palavra, fazendo a leitura de uma 
correspondência aos vereadores onde comunica seu desligamento do Conselho, especificando os motivos 
que o levaram a tal decisão. 01 – Requerimento n°. 23/2011. Em 1° e única discussão. Palavra com o 
vereador Marcio Andrey. Não podíamos deixar de prestar essa homenagem ao ex vice-presidente pelo 
exemplo que deu como político, empresário e durante a doença dando testemunho de amor pela vida. 
Esse sentimento de tristeza é de todos os brasileiros. Em 1° e única votação. Aprovado por unanimidade 
dos presentes. 02 – Requerimento n°. 24/2011. Em 1° e única discussão e votação. Aprovado por 
unanimidade dos presentes. Palavra com o presidente Elder Louro. Todos têm em suas mesas resposta do 
ofício enviado ao Banco do Brasil. Esta Casa está enviando um ofício ao Banco Credimata, Itaú e Caixa 
Econômica Federal para que os mesmos implementem o sistema de caixa eletrônico no municipio. Está à 
disposição de todos os vereadores o boletim mensal de fechamento das contas do executivo até o mês de 
fevereiro. Espero que o do mês de março seja enviado até o dia cinco. A prestação de contas de 2010 já 
está aqui disponível para verificação. PALAVRA LIVRE – Palavra com o vereador Eder Lima. Quero 
dizer ao Paulo que lamento que mais um Conselho tenha perdido uma pessoa de peso, que gosta de 
debater e discutir. Esse Conselho perde muito. Também passei por isso. Participei do Conselho do 
CONSEP, quando o tenente Medeiros chegou a Rio Novo e formamos um grupo. O Conselho não 
funcionou. Entendi o que você quis dizer ao vir aqui. Isso é um alerta para nós vereadores e rionovenses. 
A Virginia já havia sugerido que reuníssemos todos os Conselhos aqui na Câmara para cobrar e debater 
idéias. O Conselho tem mais poder que o vereador, se funcionar bem. Não é uma disputa entre poderes, 
mas ressaltando o poder que o Conselho tem. Acompanho de perto e sei que o de Patrimônio funciona 
bem, pois pegou um pessoal que trabalha na área e entendem do assunto. Estão engajados no Conselho. 
Vamos tentar trazer os Conselhos aqui para a Câmara e conscientizar os conselheiros que não participam 
das reuniões que o município precisa deles. Peço ao presidente que faça um requerimento pedindo um 
extrato do valor que está depositado no fundo do Conselho Municipal da Criança e do Adolescente. Há no 
município uma repetição de pessoas nos Conselhos. As mesmas pessoas fazem parte de vários Conselhos. 
Palavra com o presidente Elder Louro. Endosso as palavras do vereador Eder. O municipio vai sentir 
muito. A situação dos Conselhos é difícil. Não conseguem quorum para as reuniões. A idéia do vereador 
quanto a solicitar pelo menos o presidente de cada conselho para discutirmos os problemas que eles estão 
enfrentando é válida. Disseram-me até ironicamente, que se solicitasse a Ata de  algum Conselho seria 
uma correria para recolher assinatura, pois a maioria deles não se reúne. Palavra com o vereador Eder 
Lima. Ano passado iria apresentar aqui um projeto de lei que iria movimentar os bairros e acabei não 
apresentando. Chama-se meu bairro é show. Está pronto e devo entrar com ele semana que vem. A 
prefeitura montaria estrutura e os bairros organizariam eventos para arrecadação de recursos. Algumas 
pessoas consideram o projeto mirabolante. Não me preocupo com sarcasmo dos outros e é por isso que 
apresento essas coisas consideradas mirabolantes. Palavra com o vereador Guilherme Costa. Quanto aos 
problemas dos caixas eletrônicos, chegamos a fazer requerimento a Caixa para essa solicitação e nem 
resposta tivemos. Queria sugerir principalmente ao Credimata e ao Itaú quanto à questao de segurança. 
Esses Bancos não possuem segurança adequada. Antes de solicitar os caixas eletrônicos deveríamos ver 
primeiro a segurança. Seria propício mencionar nos requerimentos segurança para esses bancos. Participo 
de um Conselho antes mesmo de ter entrado para a política. Realmente não funciona. Há mais de um ano 
não somos convocados para nenhuma reunião. Parece que é difícil colocar a coisa para funcionar. Sinto 



 

C Â M A R A   M U N I C I P A L  D E  R I O  N O V O 
Praça Marechal Floriano Peixoto, 01   –   Centro   -   Rio  Novo  –   MG  –  36150-000 
www.camararionovo.mg.gov.br                             contato@camararionovo.mg.gov.br 
(32) 3274.1132 Atendimento                                (32) 3274.2212 Secretaria 

 
pela saída do senhor Paulo. Entendo seu sentimento de derrota. Vamos com muita vontade e às vezes 
somos barrados. Palavra com o vereador José Adriano. Não poderia deixar de falar sobre o Paulo. É uma 
grande perda. O senhor é polêmico e sempre infiltrando nos problemas do município, sempre no intuito 
de ajudar. Vai fazer falta para o municipio. A respeito do ex vice-presidente, é um político que começou a 
trabalhar com sete anos de idade e com quinze anos já possuía seu negócio próprio. Se no Brasil 
tivéssemos dez por cento de políticos como José Alencar, nossos problemas estariam resolvidos. Sempre 
falamos que políticos são desonestos, nunca ouvi falar que ele fosse desonesto. É hoje um dos maiores 
empresários do Brasil. Uma pessoa que tinha pouco estudo, mas que quando falava, convencia. Palavra 
com o vereador Ormeu Rabello. Queria fazer um requerimento para que o senhor prefeito enviasse cópias 
das notas de empenho dos gastos com a Conta 11.596-7 – SEEJ/MG Jogos, foi gasto no mês de fevereiro 
R$ 4.130,00. Também cópia das notas das contas 11.430-8 e 11.475-8. Sou favorável ao projeto de lei do 
vereador Eder Lima quanto aos Bairros, só sou contra fazer o papel do executivo. As pessoas já pagam 
impostos suficientes para ter o essencial. Sinto-me triste de saber que o Paulo está se despedindo do 
Conselho e ao mesmo tempo acho que deveria refletir, pois as dificuldades são grandes. Quando assumi a 
secretaria de saúde de Rio Novo, às vezes o Conselho de Saúde se reunia até em porta de botequim. Quis 
dar maior transparência dentro de minha gestão como secretário. Nem sempre conseguimos mobilizar 
todos os envolvidos. Sabemos de sua honestidade e de seu trabalho. Peço que reflita com carinho sobre 
sua decisão. Quem sabe com esse desabafo você consiga sacudir a todos nós que temos responsabilidade 
sobre isso. Se você sair do Conselho tenho certeza que ele vai piorar, se você refletir e ficar ele pode 
melhorar. Rio Novo precisa do seu trabalho e da sua honestidade. Palavra com o presidente Elder Louro. 
Parabenizo o vereador Ormeu por suas palavras em relação ao Paulo. Fez as considerações devidas de 
incentivá-lo a permanecer no cargo. Requerimento Verbal solicitando nota de empenhos das contas 
11.596-7, 11.430-8 e 11.475-8 do mês de fevereiro de 2011. De autoria do vereador Ormeu Rabello Filho. 
Em 1° e única discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos presentes. Requerimento Verbal da 
mesa diretora, contendo o nome de todos os vereadores, solicitando ao chefe do executivo e ao 
procurador geral do município sobre a real situação do terreno desapropriado pela prefeitura e no que esta 
casa pode contribuir para agilizar a utilização do imóvel do Bairro Cerâmica, sendo que temos diversas 
empresas interessadas a dar o “ponta pé” inicial no empreendimento. Em 1° e única discussão e votação. 
Aprovado por unanimidade dos presentes. Palavra com o vereador Ormeu Rabello. Foi passado que o 
municipio não tem posse do terreno. Discordo. O municipio fez a desapropriação por decreto e a posse é 
imediata. O que se discute é o preço, pois o valor foi questionado pelo Ministério Púbico. Com esse 
requerimento teremos uma real situação da questao. Não entendi essa história de que o judiciário está 
atrasando. Deveria ser enviado esse requerimento também ao judiciário para termos uma noção exata do 
que está ocorrendo. Palavra com o presidente Elder Louro. Vou pedir ao jurídico dessa casa que 
providencie esse ofício ao jurídico municipal. Palavra com o vereador Francisco de Assis. Quero reforçar 
as palavras do vereador Ormeu e pedir ao Paulo para refletir e continuar a trabalhar olhando pelas 
crianças do nosso municipio. Já trabalhei no Conselho e ali trabalhamos com o coração. Palavra com o 
vereador Marcio Andrey.  Como profissional do sistema financeiro o senhor presidente a de convir que a 
resposta que o Banco do Brasil nos deu não convenceu. Gostaria que o ofício a ouvidoria do Banco fosse 
acompanhado pela resposta que o Banco nos mandou. Palavra com o presidente Elder Louro. A 
administração dessa casa está abrindo mão de alguns planejamentos para retornar aos cofres do executivo 
uma média de dez mil reais. Estamos analisando e na próxima reunião teremos uma decisão. O soldado 
Gilberto Ribeiro comparecerá aqui na próxima reunião para esclarecer tudo sobre o Dia de Fazer a 
Diferença. Sobre a Emater, infelizmente não houve tempo hábil e eles farão a reunião amanhã, pois 
querem a presença de um diretor que só pode vir na terça-feira. Os vereadores Eder e Marcio já se 
programaram e tem compromissos para amanhã. Gostaria que os vereadores que puderem estar presentes 
possam vir. Esse repasse é para atender as reivindicações do senhor prefeito que afirma que a Câmara está 
com sobras. Que ele utilize para fins realmente necessários. Palavra com o vereador Eder Lima. 
Precisamos direcionar esse recurso para solicitações nossas. Não podemos consignar, mas podemos tornar 
público para quê está sendo feita a doação, podemos acabar doando de forma indireta. De forma direta 
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não pode. Solicito que passe aos funcionários da Emater o motivo de minha ausência amanhã. Essa Casa 
tem trazido assuntos importantes. Têm sido publicados nossos requerimentos nos jornais locais. Que 
nossas preocupações que vem para cá verbalmente também possam ser publicadas para que a população 
tenha ciência do nosso trabalho. A idéia é válida. O Mauro de encarregará de filtrar os requerimentos 
aqui discutidos para publicá-los. Não havendo mais quem desejasse fazer uso da palavra, foi encerrada a 
sessão mandando que se lavrasse a presente Ata.   
  


